КАК ПОБЕДИТЬ НЕРЕШИТЕЛЬНОСТЬ?
Не вешайте ярлыков

Никогда не говорите ребенку, что он трус, даже в шутливой форме (например, «трусишка серенький»). Иначе «ярлыки» могут закрепиться и подорвать его уверенность в себе. Лучше помогите чаду стать смелее, подбодрив: «Ничего, в следующий раз ты обязательно прочтешь стихотворение со сцены!». Если вы все же хотите сделать акцент на том, что ребенок спасовал, говорите не о нем (ты- трусишка), а о его поведении (ты проявил нерешительность).

Напоминайте об успехах
Когда чадо в очередной раз засомневается в себе, просто напомните ситуацию, где он смог преодолеть себя и быть молодцом! Например, сын боялся или стеснялся играть с ребятами в футбол, но проявил решительность - и в конце игры забил  победный гол!

Примеры для подражания
Ищите их везде: на экранах телевизора, в книгах, фильмах, среди своих знакомых. Детям, начиная с пяти лет, очень нравятся истории про других людей. Ребенку важно знать, что кто-то был не очень смелым (как он), но что-то сделал и смог измениться. А раз у другого получилось, сможет и он! И, конечно, главным примером для ребенка являетесь вы.
Долой завышенные ожидания

Если для родителей главными словами в воспитании являются «он должен…», то речь идет о завышенных требованиях к ребенку. Будьте более реалистичны в своих ожиданиях! Понимая, что он не соответсвует вашим идеалам, ребенок еще больше теряет веру в себя и остатки решительности.
Любовь измеряется
Нерешительность идет рука об руку с ощущением незначительности для родителей. Сомнения возникают тогда, когда папа и мама любят за «что-то». Например, за хорошее поведение (оценки, высокие результаты в спорте и т.д.) любят,  а вслучае промаха- нет. Иногда так и говорят: «Будешь плохо себя вести, не буду тебя любить». Ничего ужаснее этих слов для ребенка быть не может. Сын или дочь должны чувствовать, что имеют право на ошибку и на собственное мнение, не боясь потерять вашу любовь.
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