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           Как страх сделать   нестрашным?
                       Взрослые считают, что дети боятся любой мелочи,                     но для них страх - это самая сильная эмоция. 
                От того, как мы поведем себя в критической для них      ситуации, зависит психическое здоровье детей.
Страх - это важная защитная реакция, при которой мозг суммирует накоп​ленный опыт и в случае опасности мгновенно передает тревожный сигнал: наша жизнь под угрозой. После чего в кровь выделяется огромное количество адреналина. Борьба со страхом не может длиться долго, иначе мы все буквально захлебнулись бы адре​налином. Страх - это привычное чувство, которое любой человек испытывает довольно часто.
Следите сами за своим поведением, за интонацией, не давайте разыгрываться своей фантазии и не пугайте ребенка «на всякий случай». Малышу может быть не понятно, почему надо бояться такую красивую собачку, но в вашем голосе он чувствует тревогу и начинает плакать при виде животного. Если все-таки это уже произошло, попытайтесь разрулить ситуацию, например, погладьте вместе  с ребенком знакомую спокойную со​баку, аккуратно объяснив, что чужих собачек гладить не рекомендуется.
Постарайтесь объяснить ребенку ситуацию по​нятными ему словами. Не стоит преуменьшать страх - ведь это может стать реальной опас​ностью. Очень хорошо помогает, если мама расскажет, как тоже в детстве боялась садиться на велосипед. Вот только ездила она аккуратно и поэтому ни разу не падала.
Попросите ребенка нарисовать то, что его пуга​ет. Потом на его глазах сожгите рисунок, «уничтожив» таким образом чудищ. И самое глав​ное - объясните чаду, что вы его  сильно-сильно любите и никому не отдадите.
Страхи, вызванные неврозом, не проходят после доброже​лательного вмешательства родителей. Это заболева​ние должны диагностиро​вать и лечить врачи.
· Беседуйте с ребенком, всегда глядя глаза в глаза, присев ря​дом с ним или посадив его на колени.
· Внимательно выслушайте все, что расскажет малыш, и по​ощряйте его «выговориться». Таким образом, ребенок как бы освобождает себя от страха.
· Почаще обнимайте, целуйте своего малыша, устанавливай​те с ним тесный телесный контакт.
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