Если ребенок  обманывает…
Причина первая. «Боюсь наказания!» 
Если ребенок знает, что за нечаянно разбитую  чашку его могут лишить прогулки или отказать в давно обещанном подарке, он, конечно, ни за что не сознается в содеянном и постарается скрыть «следы преступления».
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Выход. Подумайте, не слишком ли суровые наказания вы применяете? Возможно, следует быть чуть помягче и не придавать такого уж большого значения случайным проступкам. Если ребенок будет знать, что за разбитой чашкой не последует скандала, а ему просто надо будет замести осколки и сказать «извините», он вряд ли станет прибегать ко лжи.

Причина вторая. «Хочу казаться лучше!»

Например, вы услышали: «Я здорово катаюсь на роликах! И даже папу смог обогнать!». При этом покупка роликов только в планах. Такая ложь легко объясняется тем, что ребенку хочется поддерживать определенный статус в глазах сверстников.

Выход. Объясните сыну или дочке, что у каждого свои способности. Один хорошо катается на велосипеде, второй отлично рисует. Вот и надо рассказывать именно про свои достижения, а не приписывать себе достоинства, которых нет.

Причина третья. «Обратите на меня внимание!»

Иногда дети врут родителям, преумножая свои успехи, например: «Я сегодня так хорошо танцевала, что меня обещали взять на конкурс». Если наверняка знаете, что дочь говорит неправду,- это тревожный симптом. Может быть, чтобы заинтересовать маму и папу?

Выход. Не ругайте ребенка! Лучше задумайтесь, достаточно ли внимания вы ему уделяете? Как часто вы его хвалите , отмечаете ли даже небольшие, но заслуженные успехи7 Для ребенка внимание родителей- как вода для цветка.

Причина четвертая. «Это не я!»
Ребенок поняв, что совершил что-то нехорошее, пытается себя оправдать: «Это он первый начал!». Такую ложи искоренить труднее всего, так как к ней часто прибегают взрослые, чтобы повысить собственную самооценку.

Выход. Дайте понять ребенку, что вы его любите, даже если это он «первый начал». Обсуждайте «острые» ситуации в дружеском ключе, и лжи будет гораздо меньше. 
Подготовил:
 педагог-психолог  д/с № 32 «Журавушка»

Провоторова М.Н.
Будьте едины в воспитании!
Что такое двойные стандарты?
· «Можно» или «нельзя» зависят от настроения родителя или от того, насколько настойчив будет ребенок.

· «Можно» у мамы, но «нельзя» у папы.

· Родитель требует от ребенка того, что сам не делает.

· Без особых причин одному ребенку «нельзя» то, что «можно» другому.

И чем они опасны?

· Ребенок может стать неуправляемым, ведь ему никогда и ничего неизвестно наверняка.

· Он учится лавировать между родителями, получая то, что ему нужно у одного родителя в обход другого.

· Ребенок старается всеми силами изменить «нет» на «да», пользуясь каждой возможностью.

· Он ведет себя «как захочется» и вне семьи, зарабатывая дурную славу в саду, в школе, среди друзей.

4 совета родителям

1. Поменьше запретов!

Эта мера помогает не только бороться с разногласиями в воспитании, но и вообще с непослушанием. Строгих правил должно быть  немного, и они должны быть разумными. Тогда всем будет проще: ребенку  соблюдать, а родителям не отходить от намеченного пути и следить за выполнением. Иногда можно кое-что и разрешить, но под присмотром взрослого.

2.Правила обязательны для всех.

Здесь речь идет о других родственниках. Чтобы ребенок не лавировал, предупреждайте бабушек, дедушек, тетей, дядей о своих табу, например : «Саша сегодня плохо поел, я не разрешила ему брать конфеты». Особенно настаивайте на запретах, диктуемых болезнью ребенка (питание, режим, сон).

3.Единство родителей.
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Если вы услышали, что муж разрешает сыну то, что вы еще вчера ему запретили, не оставляйте это без внимания. Сразу не вмешивайтесь в диалог, но потом обязательно поговорите с мужем. Объясните, что таким поведением он дискредитирует вас перед ребенком. Только не заводите этот разговор при сыне или дочери. Видеть спорящих или ругающихся родителей для детей - всегда тяжелое испытание. Главное - выработайте общее мнение!
4.Важно! Берите тайм-аут

Например, ребенок просит отпустить его в поход, но вы пока не определились, «можно» или «нельзя», или, думаете, что у папы может быть с ответом, а ребенку скажите «Мне нужно время подумать».
