Рекомендации родителям по развитию ребенка 2-3 лет

Ребенку каждый возраст приносит новые знания, навыки. Задача взрослых - эти навыки развивать, помогать познавать новое. Ребенку будет интересней узнавать окружающий мир в играх. Представляем Вам развивающие игры для детей 2 -3 лет.
Игры с бусинками. Нанизывайте с ребенком бусинки на нитку. Возьмите бусинки не менее 2 см в диаметре.  Вариаций игры целое множество. Сначала нанизывайте бусины одного цвета, одного размера. по мере того, как ребенок справляется с заданием усложняйте ее. Покажите ребенку, что можно  собирать бусинки последовательно, большую - маленькую, разной формы, но одинаковые по цвету.  Вместо бусинок вы также можете использовать пуговицы, макароны (их можно раскрасить и сочетать с бусинками). В этой игре изучаем цвета, формы, размер, кроме этого развиваем мелкую моторику пальцев, точность, координацию движений, усидчивость.
 Нарисуйте любую картинку, вместе с малышом нарвите цветную бумагу двух, трех цветов. Покажите ребенку куда какой цвет клеить.

 
Возьмите пластилин. Слепите ежика, пусть малыш помогает размять пластилин. Сделайте из зубочисток иголки. Теперь вместе с малышом нанизывайте пластилиновые ягоды, грибы ежику на иголки.

 Игра со шнуровкой. Продеваем шнурок различными способами (по прямой линии, через дырочку, зигзагом, по геометрическим формам). Можно самим делать картинки с дырочками.

 Сделайте бумажную фигурку. Если у вас доченька можно нарисовать принцессу, если сыночек машинку или любимого героя из мультика. Теперь будем эту фигурку наряжать. Вырежьте из двухстороннего скотча  одежду. Уберите пленку с одной стороны.  На эту сторону приклейте различные цветные пуговицы, кусочки цветной бумаги. Затем уберите пленку со второй стороны, приклейте получившуюся одежду к фигурке.

 Кубики - замечательные развивающие игры для детей 2 -3 лет. Из кубиков можно выкладывать:
- заборчик (положить в 1 ряд кубики, а 2 ряд сверху кубики через один);

- скамеечку (2 кубика, а сверху на них положить дощечку);

- столик (на кубик положить дощечку); .

- постройте из кубиков домик в один ряд, можно извилистую);
- дорожку (кубики в один ряд, можно извилистую).
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